



## 特别报道

# 党旗飘扬领航程

### 党的十八大以来濉溪县党建引领高质量发展综述

生产车间,机器飞转、工人忙碌;项目工地,车辆往来、火花四溅;招商战场,干劲十足、捷报频传;田间地头,倾听民声、为民解难……置身濉溪大地,总有一面旗帜高高飘扬,指引着方向、鼓舞着士气。

党的十八大以来,濉溪县广大党员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实新时代党的建设总要求,扎实践行新时代党的组织路线,立足本职、勇于担当,在各行各业站在前列,矢志不渝当好党和人民的忠诚卫士,为加快建设现代化美好濉溪提供坚强保证。



临涣镇“茶馆话党史”接地气入人心。



用特色党课传递党的声音。

■ 本版图片 摄影 万善朝

■记者 王晨  
通讯员 张洋

衡量党员干部是否有理想信念,关键看是否对党忠诚。全县深入推进党史学习教育,传承红色基因、传承建党精神,引导广大党员干部铭记伟大历史,推进党史学习教育走心走深走实。聚焦“我为群众办实事”实践活动,从解决“急难盼愁”问题、破解“硬骨头”问题等方面把好事办实、把实事办好,用“我为群众办实事”实践活动成果检验党史学习教育成效,进一步激发党员干部干事创业的精气神。

道口村曾是百善镇有名的落后村,软弱涣散党组织,集体经济底子薄。在“皖美村书”——村党总支书记、村委会主任刘超带领下,通过党建引领、项目带动,道口村咬住良种繁育和乡村旅游不放松,2021年村集体收入一举突破230万元。道口村的变化,是濉溪县加强基层党组织建设带来的“蝶变效应”。管党兴党,重在基层。全县党组织围绕基本队伍、基本活动、基本阵地、基本制度、基本保障,持续抓好农村党组织标准化规

范化建设,推深做实农村基层党建季度评估工作,扎实开展2022年农村基层党建季度评估,通过实地查看、走访座谈等形式,帮助解决农村基层党建存在的突出问题。常态化整顿软弱涣散村党组织,通过走访摸排,确定软弱涣散村党组织和软弱涣散社区党组织,明确“四个清单”,扎实开展整顿。

濉溪县树牢“以实绩论英雄、按贡献排座次、为发展配干部、用墩苗助成长”用人导向,常态化落实在干

部配备中优先考虑“三农”干部,突出选配基层经验丰富、熟悉农业农村工作的优秀干部进入镇村领导班子。优化村“两委”班子特别是带头人队伍,开展“改进作风·头雁领航”专项行动,村干部通过集中培训学、专题辅导学等形式提升综合素质。广大党员干部精神面貌焕然一新,脑里有思路、眼中有问题、手上有招数、脚下有路子,在疫情防控、产业振兴、乡村治理、人居环境整治等方面冲在前、干在先,为乡村振兴提供坚强组织保障。

击鼓催征稳驭舟,奋楫扬帆启新程。濉溪县各级党组织和广大党员干部将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧贴中心大局,在夯实基层基础中提升组织能力,在建设高素质干部队伍中增强执政能力,在聚集人才中释放发展活力,不忘初心、牢记使命,风雨无阻、勇往直前,为濉溪经济社会高质量发展和奋力冲刺全国百强县目标贡献力量。



全省园区非公企业党建工作现场会在濉溪召开。



融合红色文旅资源,开展党史学习教育。

## 善谋实干凤来栖

### 党的十八大以来濉溪县优化营商环境工作纪实

■记者 王晨 通讯员 杜国庆

良好的营商环境,既是一个地区高质量发展的重要生产力,也是不可或缺的文化软实力和市场竞争力。尤其对于企业来说,好的营商环境就像阳光、空气和水,须臾不能缺少。党的十八大以来特别是今年以来,濉溪县按照党中央和省委、市委部署,结合“一改两为五做到”,坚持把创建一流营商环境作为稳经济关键之举,多措并举打好助企解难“组合拳”,不断提升市场主体和群众满意度。

县委、县政府高度重视优化营商环境,坚持顶格推进、顶格部署,成立以县委、县政府主要负责同志为“双组长”的创建一流营商环境工作领导小组,组建由县级领导牵头的营商环境工作专班,具体负责推动本领域指标

提升,统筹部署调度全县营商环境工作。每年年初,全县多以“开年首会”的形式,召开和营商环境有关的高规格会议,县委、县政府主要领导在会上部署一年的重点工作、目标任务。

提升营商环境是一项系统工程,只有常抓不懈,才能有效激发市场活力。濉溪县定期召开营商环境工作推进会,调度营商环境指标和企业诉求办理。推深做实“收、转、办、跟”工作法,对企业反映的情况第一时间回应,提出的问题第一时间交办转办,强化清单化、闭环式管理,分层分级抓好落实,全程跟踪问效,确保问题逐步逐项销号。

濉溪县结合当地实际,在充分调研和总结经验基础上,持续加强顶层

设计、完善政策体系,先后出台了《关于创建一流营商环境的若干措施》《创优营商环境提升行动方案(2022版)》《关于建立优化营商环境法治保障工作机制的意见》等一系列政策文件,为营商环境工作开展提供的政策支持。同时,印发《濉溪县关于实施“四色预警”开展“码”上监督优化营商环境工作方案(试行)》,聘请100名营商环境社会监督员,加强营商环境外部监督和专项督查,发现问题及时处置,有效促进营商环境工作成效的提升。

服务企业就是服务发展大局。年初以来,县四大班子领导带队开展现场办公活动,与企业负责人面对面交流,了解企业发展情况,倾听企业意见

和诉求,协调解决有关问题,截至目前,已累计接待企业404家,收集问题410个,办结407个,问题办结率为99.27%。扎实开展联系包保工作,深入企业和重点项目走访调研,主动帮助企业解决生产经营和项目建设过程中存在的难题,逐一研究解决办法,并要求相关部门对企业诉求认真梳理分类,实行清单化、闭环式管理,做到共性问题集中解决、个性问题专项化解。

针对企业反映的问题和诉求,全县各级各部门坚持“将心比心”的态度、“马上就办”的速度、“办就办好”的力度,主动担当、积极作为,依法依规妥善帮助企业解决实际困难和问题。比如,有部分企业反映企业融资需求,在县委、县政府的全力支持下,濉溪经



金融机构开展金融进企业服务。



自助办税助力税费服务再优化。



落实“六保六稳”助力企业发展。